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Θέμα: Κοινοβουλευτικόσ Έλεγχοσ 
χετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 5349/2-4-2020 Ερώτηςη  
 

ε απϊντηςη τησ ανωτϋρω ςχετικόσ Ερώτηςησ, που κατϋθεςε η Βουλευτόσ κα Υ. Μπακαδόμα, με 

θϋμα «ε κύνδυνο οι ζωϋσ χιλιϊδων προςφύγων ςε ΚΤΣ και των ντόπιων κατούκων ςτισ περιοχϋσ όπου 

υπϊρχουν ΚΤΣ» και κατϊ το μϋροσ που αφορούν ςτο πεδύο αρμοδιότητασ του Τπουργεύου μασ, θα 

πρϋπει, καταρχόν να ςημειωθεύ ότι η διαχεύριςη μιασ κατϊςταςησ με αυξημϋνεσ πληθυςμιακϊ ροϋσ και 

ςυγκεκριμϋνουσ υλικούσ περιοριςμούσ (αριθμόσ διαθϋςιμων χώρων φιλοξενύασ), εν μϋςω ενόσ  

πρωτοφανούσ πανδημικού φαινομϋνου, καθοδηγεύ τισ πρωτοβουλύεσ και τισ δρϊςεισ που 

αναλόφθηκαν.  

Αναφορικϊ με τα ειδικότερα μϋτρα αντιμετώπιςησ τησ πανδημύασ που ϋχουν ληφθεύ για τισ Δομϋσ 

τησ ηπειρωτικόσ Ελλϊδασ, λαμβϊνοντασ υπόψη την χωροταξικό τουσ διϊταξη, ιςχύουν οι κϊτωθι 

κανόνεσ/διαδικαςύεσ: 

Με το ϊρθρο εξηκοςτό όγδοο τησ από 20.3.2020 Πρϊξησ Νομοθετικού περιεχομϋνου (Α' 68),  όπωσ 

κυρώθηκε με το ϊρθρο 1 του ν. 4683/2020 (Α’ 83) και προσ τον ςκοπό τησ μεύωςησ του κινδύνου 

διαςπορϊσ του κορωνοώού COVID-19  τύθενται, με κοινό απόφαςη των Τπουργών Προςταςύασ του 

Πολύτη, Τγεύασ και Μετανϊςτευςησ και Αςύλου μετϊ από γνώμη τησ Εθνικόσ Επιτροπόσ Προςταςύασ 

τησ Δημόςιασ Τγεύασ ϋναντι του κορωνοώού COVID-19, περιοριςτικϊ μϋτρα ςτη μετακύνηςη των 

προςώπων που διαμϋνουν ςε κϊθε εύδουσ δομό φιλοξενύασ μεταναςτών, όπωσ επύςησ ςτην εύςοδο και 

ϋξοδο από τισ δομϋσ αυτϋσ και να λαμβϊνονται αναγκαύα ςυναφό μϋτρα για την προςταςύα τησ 

δημόςιασ υγεύασ, τηρουμϋνησ πϊντωσ τησ αρχόσ τησ αναλογικότητασ.  

ε εφαρμογό τησ ωσ ϊνω διϊταξησ εκδόθηκε η υπ' αρ. Αριθμ. Δ1α/ΓΠ.οικ. 20030/22-3-2020 (Β’ 985) 

κοινό απόφαςη των Τπουργών Προςταςύασ του Πολύτη, Τγεύασ και Μετανϊςτευςησ και Αςύλου, με την 

οπούα τύθεται προςωρινόσ περιοριςμόσ τησ κυκλοφορύασ από τισ 21.03.2020 ϋωσ και τισ 21.04.2020 των 

διαμενόντων πολιτών τρύτων χωρών ςτα Κϋντρα Τποδοχόσ και Σαυτοπούηςησ (ΚΤΣ) όλησ τησ 

Επικρϊτειασ, αυςτηρϊ εντόσ αντύςτοιχησ περιμϋτρου που θα εφαρμόςει η Ελληνικό Αςτυνομύα 

(ΕΛ.Α.), ςύμφωνα με τον επιχειρηςιακό ςχεδιαςμό τησ. Η χρονικό ιςχύσ τησ ωσ ϊνω απόφαςησ 

παρατϊθηκε ϋωσ και 10.5.2020 με την υπ’ αρ. Δ1Α/ΓΠ.οικ.25768/16.4.2020 κοινό απόφαςη των 

Τπουργών Προςταςύασ του Πολύτη, Τγεύασ και Μετανϊςτευςησ και Αςύλου (Β’ 1472) και εκ νϋου ϋωσ και 

τισ 21.5.2020 με την Αριθμ. Δ1Α/ΓΠ.οικ.29105/9-5-2020 με όμοια κοινό απόφαςη (Β’ 1771). 

Περαιτϋρω ςε όποιεσ δομϋσ εμφανύςτηκαν κρούςματα τησ νόςου, το Τπουργεύο μασ ςε ςυνεργαςύα 

με τα ςυναρμόδια Τπουργεύα, τον ΕΟΔΤ και την Πολιτικό Προςταςύα προχώρηςε ςε ειδικότερα μϋτρα 



 

  

περιοριςμού κυκλοφορύασ ςτισ δομϋσ του Κρανιδύου Αργολύδασ, τησ Ριτςώνασ, τησ Μαλακϊςασ και του 

Κουτςόχερου Λϊριςασ με τισ υπ’ αρ. Αριθμ. Δ1Α/ΓΠ.οικ. 26340/22-4-2020 (Β’ 1548) και Αριθμ. Δ1Α/ΓΠ.οικ. 

26792 (B’ 1584) KYA οι οπούεσ παρατϊθηκαν αντύςτοιχα με τισ με Αριθμ. Δ1Α/ΓΠ.οικ. 28050/4-5-2020 (Β’ 

1697) εωσ και τισ 12-5-2020 και με Αριθμ. Δ1Α/ΓΠ.οικ 28597/6-5-2020 (Β’ 1738) εωσ και τισ 21-5-2020. 

1) ε κϊθε περύπτωςη ακολουθούνται οι κανόνεσ τησ υπ' αρ. Αριθμ. Δ1α/ΓΠ.οικ. 20030/22-3-2020 (Β’ 

985) κοινόσ απόφαςησ των Τπουργών Προςταςύασ του Πολύτη, Τγεύασ και Μετανϊςτευςησ και Αςύλου 

ωσ ϋχει παραταθεύ και ιςχύει και για τισ μετακινόςεισ που εμπύπτουν ςτισ εξαιρϋςεισ θα ςυμπληρώνεται 

το ϋντυπο Β το οπούο και θα ελϋγχεται πριν την ϋξοδο από τη Διούκηςη τησ Δομόσ ενώ θα ελϋγχεται 

κατϊ αντιςτοιχύα ςτην εύςοδο/επιςτροφό ςτη Δομό. 

2) Η εύςοδοσ και ϋξοδοσ των επωφελούμενων από τισ Δομϋσ  γύνεται περιοριςμϋνα, αυςτηρϊ κατϊ 

προτεραιότητα για ϋκτακτουσ λόγουσ υγεύασ ό για θϋματα προμόθειασ αγαθών. Οι 

Διοικόςεισ/υντονιςτϋσ των δομών μεριμνούν ώςτε ςτισ περιπτώςεισ ειδικϊ εξόδου προσ προμόθεια 

αγαθών, ο αριθμόσ των ατόμων που βγαύνουν από τη Δομό ημερηςύωσ να μην υπερβαύνει το 2% του 

πληθυςμού. 

 3) Ανακοινώνονται προσ τουσ επωφελούμενουσ όλα τα μϋτρα τησ Ελληνικόσ Κυβϋρνηςησ ωσ αυτϊ 

αναφϋρονται ςτην ΚΤΑ, τονύζοντϊσ τουσ όλα τα βαςικϊ ςτοιχεύα: απαγόρευςη εξόδου από τισ Δομϋσ, 

επιτρεπόμενεσ εξαιρϋςεισ, ςημεύα ειςόδου/εξόδου καθώσ και οι ςυνϋπειεσ παραβύαςησ.  

4) Εντόσ τησ δομόσ  οριοθετούνται ειδικού χώροι: (α) εξεταςτόριο (β) αναρρωτόριο/θεραπευτόριο 

(γ) χώροσ απομόνωςησ.  

5) Η ελϊχιςτη υποδομό εύναι ωσ εξόσ: (α)το εξεταςτόριο για ϋνα ϊτομο, λαμβϊνοντασ υπόψη τη ροό 

(β) το αναρρωτόριο/θεραπευτόριο για 6 ϊτομα (γ) και ο χώροσ απομόνωςησ για 30 ϊτομα, με αναλογύα 

για κϊθε 1 ϊτομο ςτο χώρο ανϊρρωςησ αντιςτοιχούν 5 ϊτομα ςτην απομόνωςη.  

Επιπλϋον, με το ϊρθρο τεςςαρακοςτό ϋβδομο τησ από 30.3.3020 Πρϊξησ Νομοθετικού 

Περιεχομϋνου  (Α' 75) η οπούα κυρώθηκε  με το ϊρθρο 1  Ν.4684/2020 (A' 86) και προκειμϋνου να 

αντιμετωπιςθούν ζητόματα που ανακύπτουν κατϊ το χρονικό διϊςτημα επϋλευςησ των ςυνεπειών 

τησ πανδημύασ του κορωνοώού COVID-19 που απαιτούν ϊμεςη αντιμετώπιςη, προβλϋπεται ο 

εφοδιαςμόσ των διαμενόντων ςτισ δομϋσ με εύδη πρώτησ ανϊγκησ δια τησ λειτουργύασ κυλικεύων και 

καταςτημϊτων ειδών πρώτησ ανϊγκησ, αλλϊ και δια τησ υπόδειξησ ειδικών ςημεύων παρϊδοςησ από 

επιχειρόςεισ διανομόσ προώόντων (delivery). Με τον τρόπο αυτό περιορύζεται η ανϊγκη μετακύνηςησ 

των διαμενόντων ςτισ Δομϋσ φιλοξενύασ από και προσ τισ δομϋσ αυτϋσ. 

Όλα τα μϋτρα τησ Ελληνικόσ Κυβϋρνηςησ όπωσ αυτϊ αναφϋρονται ςτην ωσ ϊνω απόφαςη, καθώσ 

και η ενεργοπούηςη του ειδικού ςχεδύου για την προςταςύα των διαμενόντων ςτα ΚΤΣ/Δομϋσ 

ανακοινώνονται ςτουσ επωφελούμενουσ, υπογραμμύζοντασ, όλα τα βαςικϊ ςτοιχεύα: απαγόρευςη 

εξόδου από το ΚΤΣ, επιτρεπόμενεσ εξαιρϋςεισ, ςημεύα ειςόδου/εξόδου, καθώσ και οι ςυνϋπειεσ 

παραβύαςησ. 

Ωσ προσ την αποςυμφόρηςη των δομών, θα πρϋπει να ςημειωθεύ ότι ςυνεχύζονται οι οργανωμϋνεσ 

μεταφορϋσ πολιτών τρύτων χωρών αιτούντων ϊςυλο από τα ΚΤΣ των νηςιών ςτην ενδοχώρα. Οι 

μεταφορϋσ εξαρτώνται από τη διαθεςιμότητα θϋςεων ςτην ενδοχώρα (Δομϋσ, Ξενοδοχεύα, 

διαμερύςματα κ.λ.π.) και δύνεται προτεραιότητα ςε ϊτομα που ανόκουν ςε ευϊλωτεσ ομϊδεσ, καθώσ 

και ςε ϊτομα που βρύςκονται μεγϊλο χρονικό διϊςτημα ςτα ΚΤΣ. Σον Απρύλιο (ϋωσ 15/04) ϋχουν 

μεταφερθεύ από τα νηςιϊ ςτην Ενδοχώρα 986 πολύτεσ τρύτων χωρών. 

 Επύςησ, ωσ ςυνϋπεια των αυξημϋνων μϋτρων προςταςύασ του ευϊλωτου πληθυςμού λόγω τησ 

πανδημύασ του κορωνοώού - covid19, ϋχει χαρακτηριςτεύ (15/04) πληθυςμόσ περύπου 2.300 ατόμων 

προερχόμενοσ από τα ΚΤΣ των νηςιών ωσ ευϊλωτοσ. Εύναι ϊτομα ηλικύασ ϊνω των 60 ετών ό/και ϊτομα 

που ϋχουν ςοβαρϊ προβλόματα υγεύασ (αναπνευςτικϊ, καρδιολογικϊ κ.ϊ.) και τα οπούα θα 

απομακρυνθούν ϊμεςα από τουσ χώρουσ των ΚΤΣ, προσ διϊφορουσ προοριςμούσ, όπωσ εύναι 

ξενοδοχεύα ςτα νηςιϊ, ξενοδοχεύα τησ ενδοχώρασ, χώρουσ του προγρϊμματοσ ΕΣΙΑ και τη δομό τησ 

Νϋασ Καβϊλασ.  

 



 

  

Γενικότερα και ςε εφαρμογό του ϊρθρου τριακοςτού όγδοου, παρ. 6 τησ από 20.3.2020 Πρϊξησ 

Νομοθετικού περιεχομϋνου (Α' 68), εξεδόθη η υπ' αρ. 3233/2-4-2020 κοινό απόφαςη των Τπουργών 

Οικονομικών, Εςωτερικών και Μετανϊςτευςησ και Αςύλου (Β’ 1163), με την οπούα ενιςχύουμε τισ δομϋσ 

με προςωπικό. Προχωρούμε ςτην πρόςληψη 150 ατόμων για την κϊλυψη ϋκτακτων αναγκών του 

Τπουργεύου Μετανϊςτευςησ και Αςύλου με ςυμβϊςεισ διϊρκειασ ϋωσ τριών (3) μηνών, ςτη Λϋςβο, την 

Κω, τη Λϋρο, τη ϊμο, τη Φύο, την Ορεςτιϊδα και ςτισ νϋεσ δομϋσ ςτο Κλειδύ ερρών και τη Μαλακϊςα. 

  Σϋλοσ, πϋραν τησ ςυςτηματικόσ ενημϋρωςησ για τα μϋτρα πρόληψησ, καθώσ και τησ ςυνεχούσ 

ςυνεργαςύασ με τα κατϊ τόπουσ κλιμϊκια του ΕΟΔΤ, γύνονται ενϋργειεσ για την προμόθεια ειδών 

προςταςύασ (γϊντια, μϊςκεσ, αντιςηπτικϊ κλπ), μϋςω τησ προμόθειασ αυτών ό τησ παροχόσ τουσ από 

Διεθνεύσ Οργανιςμούσ (Δ.Ο.Μ, Ύπατη Αρμοςτεύα του Ο.Η.Ε) και Υορεύσ Κοινωνύασ των Πολιτών. 
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